
Ђорђе Вукадиновић: За избор евентуалног опозиционог председничког кандидата најважније је да има кредибилитет и мало негативних поена; Да је само популарност битна, спортисти и глумци би владали светом
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Ниједна од маркетиншких агенција до сада није радила истраживање рејтинга
потенцијалних противкандидата Александра Вучића на председничким изборима.

  

  

Из агенција поручују да је још рано за таква истраживања, упркос чињеници да се с
времена на време спомињу имена неких потенцијалних кандидата.  Осим тих имена која
не представљају ни званичне кандидате
, све остало је непознаница, од тога које странке би их подржале, постоји ли консензус,
до тога како би на њихову кандидатуру реаговао остатак опозиције, сматрају
саговорници Данаса, истраживачи јавног мњења.

  

Политиколог Цвијетин Миливојевић из агенције Прагма каже за Данас да је бесмислено
правити истраживања о рејтингу председничких кандидата када не постоје нормални
изборни услови.
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„Свако истраживање у таквим околностима бесмислено је и није никакав показатељ
стварног утицаја или подршке коју поједини кандидати имају. Кад имате ненормалну
изборну ситуацију у Србији, када су претходни избори били нелегитимни, када имамо
најаву ванредних парламентарних избора, опозицију на улици и када власт отеже са
почетком међустраначког дијалога, сва врста озбиљног размишљања у том смислу ко би
од председничких кандидата, а ко не би имао подршку, губи смисао. Таква врста
истраживања једино није бесмислена из угла власти, која жели да убије у појам не само
опозицију, већ и грађане тврдњама да Вучић нема алтернативу и да су они богом дани
да победе и ако би сутра били избори. Наравно да би победили под оваквим изборним
условима. Зато сматрам да је рано за опозицију да већ сада изађе са неким својим
председничким кандидатом, јер би он и пре расписивања избора био потрошен и
провучен кроз топлог зеца у провладиним медијима, без икаквих казни и забране“,
напомиње Миливојевић.

  

Додаје и да опозиција мора да инсистира да дијалог почне што пре, да у дијалогу не
може да посредује представник Европске народне партије која је „старија сестра СНС“,
нити нелегални председник октроисаног парламента Србије.

  

Саговорник Данаса каже и да му је много смешно када гледа људе у годинама, озбиљне
истраживаче, попут Срђана Богосављевића, који се не баве истраживањима, већ
спиновањем и креирањем јавног мњења у циљу подршке Александру Вучићу, за кога
раде дневна истраживања.

  

Саговорници Данаса кажу да је далеко дан када ће опозиција истаћи свог
председничког кандидата. Напомињу да спорадичне кандидатуре Маринике Тепић,
судије Миодрага Мајића, владике Григорија, Новака Ђоковића или Дејана Бодироге или
самокандидовања Милоша Јовановића, лидера ДСС, и Бориса Тадића, председника
СДС, нису довољан разлог да би се одмах потегло истраживање о њиховом рејтингу.

  

Ђорђе Вукадиновић, из Нове српске политичке мисли, каже за Данас да је питање
председничког кандидата комплексно, не само за опозицију, већ и за истраживаче
јавног мњења, јер уз питање о рејтингу иде и низ других.

  

„Нисмо радили истраживања рејтинга могућих кандидата, ни званично, ни незванично,
чак нисмо имали ни питање ко би по вашем мишљењу могао да буде најуспешнији
Вучићев противкандидат. Немамо никакве бројке ни за Бориса, ни за Маринику, ни за
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било кога. То је компликовано и тешко питање и за странке и за кандидате и за
истраживаче. Ту није најважније само ко има највећи рејтинг, него ко има и најмање
негативних поена. Подсећања ради у тренутку када је одлучено да Коштуница буде
председнички кандидат, он је био далеко од тога да је имао највише позитивних поена,
али је имао убедљиво најмање број негативних поена од осталих потенцијалних
кандидата. И то се показало као пресудно“, сматра Вукадиновић.

  

Додаје да и када постоји искрено добра воља и жеља да се нађе најбољи кандидат, то
је тешка и озбиљна операција, а у околностима када добре воље нема у актуелној
опозицији, када не постоји консензус, то је огромна препрека.

  

Он каже да није најважније ко има највећи рејтинг, већ ко може конкретно да победи
Вучића. „Ми имамо одличне спортисте, глумце, певаче који имају врло висок рејтинг,
грађани их воле, али се они не доживљавају као политичари који би могли да воде
земљу. Популарност неке особе аутоматски није гарант да се она доживљава као добар
председнички кандидат. Да је тако глумци би владали свуда по свету“, напомиње
Вукадиновић.

  

И Владимир Пејић, директор агенције Фактор плус, потврђује за Данас да истраживања
о рејтингу могућих Вучићевих противкандида на председничким изборима нису рађена
из два разлога.

  

„Нисмо себи дали за право да баш ми процењујемо ко би могао да буде председнички
кандидат. Други разлог је што они који се спомињу у јавности као могући кандидати
имају доста слаб рејтинг да бисмо их ми посебно анализирали“, каже Пејић и додаје да
да ни слаб рејтинг не би био проблем да се неке личности спомињу јасније и директније
као кандидати, али да то код нас није случај.

  

Код нас се, каже, свако мало појављују нови и нови председнички кандидати, па би
заиста било сулудо све их анализирати.

  

Пејић признаје да се име Маринике Тепић најчешће спомињало до сада, али да осим
њеног имена као могућег кандидата, све остало је изостало, ни ко је би је странке
подржале, да ли би она била само кандидат грађанске опозиције , или комплетне
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опозиције. „Исти је случај и са Борисом Тадићем, док је код кандидата власти све много
јасније“, закључује Пејић.

  

Рашковић Ивић: Тадић истрошио председнички кредит

  

„Господин Борис Тадић је у два мандата истрошио председнички кредит. Опозиција
треба да нађе нову личност. Сигурна сам да је могуће наћи нову и непотрошену личност
иза које би стала опозиција“, каже за Данас Санда Рашковић Ивић, потпредседница
Народне странке, реагујући тако на тврдњу лидера СДС да уколико опозиција не може
да пронађе председничког кандидата, да ће се он кандидовати. У Народној странци
нису желели да нам одговоре да ли постоји могућност да нови стари председнички
кандидат поново буде Вук Јеремић, лидер те странке. Речено нам је да о томе није било
речи.

  

ССП: Ко може да уједини Србију

  

Након што је Драган Ђилас, лидер Странке слободе и правде, поручио да има бољих
кандидата од Бориса Тадића, питали смо да нам у ССП-у наведу бар једног од тих
„бољих кандидата“. Речено нам је да неће да причају на ту тему, али да је њихов став да
кандидат треба да буде нестраначка личност која може да уједини Србију, а то не може
ниједан политичар.

  

(Данас)
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